

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高31℃,最低22℃ 明天:多云,雷阵雨,最高31℃,最低23℃

2020年6月1日 星期一 农历庚子年闰四月初十 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21288 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《求是》发表 习近平总书记重 要文章

全面建成小康 短板加快补上

据新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于全面建成小康社会补短板问题》。文章指出,目前,全面建成小康社会也有一些短板,必须加快补上。

要聚焦短板弱项,实施精准攻坚。

文章指出,要集中优势兵力打歼灭战。一是要全面完成脱贫攻坚任务。二是要解决好重点地区环境污染突出问题。三是要加快民生领域工作推进。四是要健全社会保障兜底机制。

加油 童心 不失 勇气

“六一”儿童节快乐!今天,你有没有跟孩子说过节日快乐?

不曾有一个儿童节如此特殊。幼儿园和小学低年级学生,那些最是欢天喜地盼“六一”、期盼礼物也期盼学校“六一”活动的孩子,今天是宅家抗“疫”的最后一天。过完这个“六一”,他们也将重返校园,在全社会关切的目光中,习惯特别的人校流程,学习特别的嬉戏距离,掌握特别的用餐规则。乌鲁木齐南路幼儿园的老师们,准备了特别的礼物:用校园里各种植物制成的书签,扫一扫二维码便可知晓,每一片树叶、每一朵花瓣来自校园的哪个角落,这个特别的夏天,校园特别的味道便被永远地保存了。

内江路第二小学的小剧场里,杨浦区卫健委与杨浦区中心医院的白衣天使们帮忙排演的情景剧《玛丽姐妹上学记》正在上演,向即将开学的低年级学生传授校园防疫经验,这是最适合2020年的儿童节节目了。

华育中学初一(7)班班主任靳桂英,备好了萌萌的零食袋和暖暖的祝福卡。初一,对很多孩子来说是最后一个“不超龄”的儿童节。靳老师总担心“怠慢”了这个特别的“六一”,“包容万物,这是我对你的印象”,她在礼物里写下满满的爱。

今天,有没有人对你说过节日快乐?

这是一个值得记取的儿童节。有些安静,有些期待,有些审慎,有些勇敢。把节日的祝福送给孩子,也送给自己。愿明天起悉数复课的孩子们健康快乐,愿你永葆童心永远不曾丢失童年的好奇、勇气与纯良。

童心,加油!

本报记者 董纯蕾



对于五年级的孩子来说,这是在小学校园度过的最后一个儿童节了。今天上午,在黄浦区蓬莱路第二小学,五年级孩子们用一顶顶手工制作毕业帽,为这个特殊的毕业季留下纪念。

爱心、红十字、被打败的病毒,男孩被修原的毕业帽上醒目地写着五个字——“抗疫中长大”(见下图)。“他的爸爸妈妈都是医生!”旁边的小伙伴叽叽喳喳地嚷着。女孩管鹰窠心中,童年的梦是粉色的,她特意去买来粉色的布料,并装饰上粉色的纽扣和羽毛。校长余祯介绍,6月底,孩子们将戴着自己设计制作的这顶毕业帽参加毕业典礼,告诉自己,我长大了,即将重新出发。

本报记者 陆梓华 孙中钦 实习生 华天择 摄影报道

「抗疫中长大」

品质生活

走进旅游现场

枕着草坪入睡 伴着鸟鸣晨起

沪上50多个亲子家庭体验户外生活

很多人关于童年的美好回忆,大多发生在夏季,和小伙伴一起捉萤火虫,看露天电影,数着星星入眠……“六一”儿童节前夕,沪上50多个亲子家庭共聚滴水湖畔的春花秋色城市公园,参与上海品质生活直播周重点活动之一——大型草坪露营节,体验了一段难忘的户外生活。

将床搬进大自然,孩子们最兴奋,牵着家长的手,早早赶到露营基地。防疫进入常

态化,参加草坪露营节的市民主动做好个人防护,佩戴着口罩并保持社交距离。

雨水初歇,孩子们纷纷走出帐篷、房车,聚集在草坪游戏区,组建4人小组参加芬兰撞柱游戏;在公园烧烤区的道路上,几名戴着头盔的男孩踩着踏板,全心投入这场骑行比赛;还有些孩子和家长聚集在草坪中央趣味亲子拔河区,欢乐在每一个人的心头荡漾……

在露营区,芦女士一家正在搭建帐篷。在帐篷顶部挂一盏月亮造型台灯,在帐篷四周装饰上满天星七彩变色霓虹灯……一会儿工夫,一顶“星空主题”帐篷便布置好了。“我们和女儿提前一个月设计露营帐篷主题,采购各种装饰品。”芦女士介绍道。

野餐是草坪露营节一项重要体验。在烧烤区域,家长们纷纷拿出自己提前准备好的食材,围坐在烤炉旁,一边撸串一边聊天

说。“露营不仅可以让孩子亲近自然,也可以让家长们放松身心。”芦女士补充道。

夜幕降临,草坪中央多了一块巨幅幕布,卡通影像跳跃在幕布上,顿时全场变得安静了,人们观赏影片《飞屋环游记》。10岁小男孩军军第一次看露天电影,显得有些兴奋,举着两串羊肉串,爬上好朋友家的房车,和小伙伴一起观赏露天电影。

第二天,伴着鸟鸣晨起,孩子和家长们来到草坪上,玩起老鹰捉小鸡的游戏……品质生活直播周期间,露营节、崇明骑行、皮划艇游古镇、佘山轻徒步、郊野房车等户外体验将相继登场,带领市民走进大自然,体验初夏之美。

本报记者 杨玉红 (相关报道见第4-5版)

「亲子之美」

骚乱愈演愈烈 全美40多城实施宵禁

骚乱进一步加剧

疫情或加速蔓延

涉事警察将受审

骚乱蔓延至全美70多座城市,至少8个州以及华盛顿特区为应对示威调动了国民警卫队,包括洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥在内的超过40个城市实施宵禁,亚利桑那州、得克萨斯州、弗吉尼亚州等宣布进入紧急状态

不少美国地方政府官员和卫生专家担心,骚乱或许会加剧新冠肺炎疫情的蔓延。亚特兰大市长博顿斯提醒示威者,“如果你昨晚参加示威,可能需要本周接受新冠病毒检测。”明尼阿波利斯市长弗雷担忧地说,当地正遭遇示威和疫情“两场危机”

用膝盖压住弗洛伊德颈部的警察德里克·肖万和现场另外3名警察已被开除。肖万5月29日因涉嫌犯3级谋杀和2级过失杀人罪遭逮捕,并被关押在亨内平县监狱。当地时间今天下午,肖万将出庭受审

>>>详见第10版